
 

Motion  
Efterskänk den årliga avgiften för jordbruket 
 
Som en konsekvens av kriget i Ukraina har bränslepriserna i Sverige rusat, samtidigt som Sverige i 
jämförelse med andra länder har höga skatter på just drivmedel. De näringsverksamheter som är 
beroende av stora mängder drivmedel har sett sina kostnader öka markant. 
Samhällsbyggnadsförvaltningen utför avgiftsbelagd tillsyn på en del av de näringsverksamheter som 
är särskilt drabbade av de höga bränslekostnaderna.  
 
På grund av rådande bränslepriser har vi i Centerpartiet uppmärksammat att nedan nämnda 
näringsverksamheter är särskilt drabbade av ökade kostnader. För att kunna bidra till ett växande 
och välmående näringsliv anser Centerpartiet att det nu är motiverat att efterskänka 
tillsynsavgifterna för år 2022. Liknande beslut har tagits i andra företagsvänliga kommuner och 
tidigare i vår kommun kring avgiften för uteserveringar under covid-19 pandemin. 
 
Därför yrkar Centerpartiet: 
- Att Trelleborgs kommun beslutar att efterskänka 2022 års tillsynsavgifter för den tillsynen hos 
följande näringsverksamheter: 

- Lantbruk  
- Åkerier (F-gasrapporter) 
- Åkerier (livsmedelsavgift)  

 
- Att Kommunfullmäktige tillskjuter motsvarande summa till Samhällsbyggnadsnämndens budget. 
 
 
De verksamheter som nämns ovan vars faktura redan betalats, skall återbetalas.  
Den planerade tillsynensbesöken kommer genomföras enligt plan, men ej debiteras. Om det vid ett 
tillsynsbesök står klart att brister finns hos näringsverksamheten och ett uppföljningsbesök behövs, 
skall tiden för uppföljningsbesöket debiteras enligt rådande timtaxa.  
 
Beslutet riskerar leda till ett underskott för samhällsbyggnadsnämndens budget 2022. Den planerade 
tillsynen på berörda verksamheter kommer bedrivas, men då det inte tas ut några avgifter för 
tillsynen minskar de beräknade intäkterna.  
 
Beslutet kommer även bidra till merkostnader då vissa avgifter skall återbetalas till de verksamheter 
som redan betalat in sin avgift. Denna kostnad är svårare att beräkna och skall ej ignoreras, men bör 
ej vara av betydande storlek.  
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